

Oggetto: Gara per la fornitura di gas naturale e dei servizi connessi per le Pubbliche Amministrazioni - ID 1216.

L'errata corrige e i chiarimenti della gara sono visibili anche sul sito www.mef.gov.it sotto la dicitura Concorsi e Bandi - Gare in Corso, sul sito www.consip.it e sul sito www.acquistinretepa.it

ERRATA CORRIGE

Si segnala che a pag. 9 dell'Allegato 4 - Capitolato tecnico, paragrafo 6, punto 6, a causa di un mero errore materiale, la formula:

$$"QE_t = 20,628 \times I_t + 4,500 \quad \text{se } I_t \text{ è inferiore a } 0,788",$$

deve intendersi sostituita con la seguente:

$$"QE_t = 20,628 \times I_t + \underline{3,546} \quad \text{se } I_t \text{ è inferiore a } 0,788".$$

Risposta ai chiarimenti

1) Domanda

Si chiedono alcuni chiarimenti sulla gara in oggetto, nel dettaglio: sulle capacità giornaliere che non sono espressamente citate nel bando.

Risposta

Il paragrafo 2, punto 3 dell'Allegato 4 - Capitolato tecnico prevede che *"Con riferimento a ciascun Lotto, i singoli Contratti di Fornitura vengono conclusi a tutti gli effetti tra le Amministrazioni ed il Fornitore attraverso l'emissione dell'Ordinativo di Fornitura da parte delle predette Amministrazioni"*.

Considerato quanto sopra, non è possibile predeterminare nella Convenzione oggetto della presente gara, le capacità giornaliere delle singole Amministrazioni, trattandosi di condizioni eventualmente indicate dalle stesse Amministrazioni solo al momento dell'emissione dell'Ordinativo di fornitura.

Inoltre il paragrafo 6, punto 7, lett. c del predetto Capitolato prevede che *"Non è prevista l'applicazione di ulteriori oneri all'Amministrazione, a qualsiasi titolo, nel caso di:*

- a. consumi effettivi differenti da quelli stimati dall'Amministrazione nell'Ordinativo di Fornitura;*
- b. rapporto tra volumi invernali e volumi annuali (α) diverso a quello stimato dall'Amministrazione nell'Ordinativo di Fornitura;*
- c. supero della Capacità giornaliera contrattualmente impegnata."*

2) Domanda

Si chiedono alcuni chiarimenti sulla gara in oggetto, nel dettaglio: sulla decorrenza della fornitura.

Risposta

La fornitura di gas naturale presso i PdC/PdR indicati nell'Ordinativo di Fornitura, avrà una durata di 12 mesi a decorrere dalla data di attivazione delle Fornitura ossia data di inizio erogazione del gas naturale.

Come indicato al paragrafo 4, punto 1 dell'Allegato 4 - Capitolato tecnico *"La richiesta di attivazione della fornitura di gas naturale avviene mediante invio da parte delle Amministrazioni Pubbliche dell'Ordinativo di Fornitura."* Inoltre ai punti 11 e 12 del citato paragrafo si precisa che:

"11. Una volta che il singolo Ordinativo di Fornitura è divenuto irrevocabile ai sensi di quanto indicato nelle Condizioni Generali e nello Schema di Convenzione, il Fornitore s'impegna a fornire il gas naturale dal primo giorno solare del secondo mese successivo alla ricezione dell'Ordinativo di Fornitura in caso di ricezione dello stesso entro le ore 24:00 del 20 del mese, ovvero il primo giorno del terzo mese successivo alla ricezione dell'Ordinativo di Fornitura in caso di ricezione dello stesso dopo le ore 24:00 del 20 del mese, salva diversa data concordata tra le parti. In ogni caso, per le utenze già attive, la fornitura dovrà essere avviata esclusivamente il primo giorno solare del mese, pena l'applicazione delle penali di cui allo Schema di Convenzione per ogni mese di ritardo.

12. Il termine ultimo che l'Amministrazione può indicare nell'Ordinativo di Fornitura come data di Attivazione delle utenze, è il primo giorno del quarto mese successivo a quello di scadenza di

ciascun singolo Lotto della Convenzione, anche eventualmente prorogata.”

Si precisa inoltre che gli Ordinativi di Fornitura dovranno essere inviati dalle Pubbliche Amministrazioni nel periodo di validità della Convenzione che avrà una durata di 12 mesi eventualmente prorogabili di ulteriori 3 mesi.

Dott. Domenico Casalino
(L'Amministratore Delegato)